

Автор: Артур Скальский © Номер один IT`S MY LIFE..., БАЙКАЛ © 2770 04.06.2002, 00:00 ₺ 228

Бременский музыкант с иркутской улицы

Он играет на гитаре, поет, стоя на дощечке, к которой прикреплен барабан, и бьет в него с помощью педалей на доске ногами. Но и это еще не все. Дощечка эта - вместе с музыкантом - катается на металлической трубке (цилиндре). Можно сказать, человек-оркестр, певец и циркач.

Вообще-то я слесарь

- Сергей Хукер. Такое музыкальное имя мне друзья дали за то, что я вначале пел песни американского исполнителя Джонли Хукера. Я сначала просто играл на гитаре, потом подмикрофонил ее.

На шее Сергея на крючке висит микрофон. Сам придумал и сделал импровизированный ударник.

- Ты такое видела где-нибудь? спрашивает он. А потом стал еще и на трубке стоять тренировался дома. Это дополнительное шоу. Можно встать и на два этажа (на две трубки, то есть. Авт.), но это сложно. Может быть, кто-нибудь такое делает то есть поет, встав на две или три трубки.
- А почему вы решили выступать на улице?
- Это лучше, чем просто сидеть дома. Так хоть материальная польза есть. У меня же семья: жена, двое детей. Поэтому на первом плане заработок.
- И много этим зарабатываете?
- Достаточно. Когда я начал не только играть и петь, а еще и всю эту систему с трубкой и барабаном придумал, прохожие стали больше монет бросать. Мы с женой довольны, она ничего против такого способа зарабатывать деньги не имеет.
- А еще где-нибудь работаете?
- Вообще-то я слесарь на кремниевом заводе в Шелехове. А пою в свободное время.
- Давно вы играете?
- Я учился играть на гитаре с двенадцати лет. Тогда я не думал, что придется зарабатывать этим на улице. А играть сам научился. Вообще всему, что я умею делать, я сам научился. На улице выступаю пятый год.
- В Шелехове не поете?
- Нет, только на массовых гуляниях иногда. Музыкант всегда идет туда, где больше народа. В Иркутске по выходным пою на Урицкого, а вечерами на Набережной.

Стою и думаю - вот-вот упаду

- Сергей, вы не боитесь упасть с этого сооружения с цилиндра?
- Нет. Когда учился, падал. Иногда, бывает, стою и думаю вот-вот упаду, и не падаю. Потом спрашиваю сам себя, почему устоял. Какая-то сила поддерживает. Прямо как чудо какое-то. Не знаю, как это объяснить.
- Так вы музыкант или циркач?
- Просто артист. Люди пускай сами решают, как лучше назвать.
- А как на вас прохожие реагируют?
- Некоторые считают, что если шляпа рядом стоит то ты попрошайка. Слава богу, что не все так думают. Нравится - слушай, не нравится - иди дальше. И раз монеты бросают, то, наверное, неплохо относятся. Я же

ничего противозаконного не совершаю. Я зарабатываю своим трудом, талантом. А вообще, как можно относиться к бременским музыкантам? Они всегда были, есть и будут.

Я и сама заметила, что люди с уважением относятся к Сергею, во всяком случае, неприязни я не увидела. Люди подходят, слушают, смотрят, фотографируют, кто-то песни заказывает. Бабушка остановилась посреди улицы и долго-долго стояла (а что уж говорить о молодежи). Я спросила у нее тихонько:

- Вам нравится, как он поет?
- Просто смотрю, как он стоит. Да и поет тоже, сказала она завороженно.

А потом проходили парни. Один подошел вплотную и молча протянул руку. Сергей, балансируя на катающейся доске и продолжая петь, пожал ее.

Когда Хукер уже складывал свои приспособления в большой рюкзак, подошел мужчина: "Уже не играешь? Жаль. Я специально пришел послушать. - И уже мне: - Всегда здесь прохожу, когда бываю в Иркутске. Я из Киренска. Он вообще молодец. Песни у него жизненные, душевные".

Тут с другой стороны подошли работники охраны из Дома быта на Урицкого, по-свойски приветствуя музыканта-циркача. "Отзывы у нас только положительные. Мы любим слушать его. Это единственный экземпляр в Иркутске", - говорят мужчины, имея в виду то, что Сергей и поет, и играет на двух инструментах (кстати, ударник с двух сторон звучит по-разному), и стоит на катающейся доске.

- Сергей, а как вы к людям относитесь к тем, кто проходит по улице?
- Конечно, с благодарностью. И всегда иду туда, где много людей.

Мне бы еще ворону на плечо...

Еще я узнала, что Сергей хорошо владеет английским языком. Он общается с иностранными туристами, которые подходят к нему на улице. А я не могла удержаться от вопроса:

- Английский язык тоже сами выучили?!
- Да, я уже предвидела этот ответ.
- Как вам все это удается?!
- Меньше пить надо и бездельничать. Надо учиться и использовать для этого каждую подходящую минуту. Даже, например, когда едешь в автобусе.
- Какая музыка вам больше нравится?
- Всякая разная. Рок больше всего.

На чехле от гитары, разрисованном женой Сергея, написано название группы - легенды мирового рока: Led Zeppelin. Кстати, музыкант и сам иногда рисует, несколько его картин дома висят.

Пока мы с ним шли с торговой улицы на набережную (вечернее место работы), Хукер рассказал мне, что он хочет еще выступать с вороном на плече. Главное, чтобы птица была не привязана, а сама сидела. "А еще лучше, если бы взлетела, полетала и села обратно!" У него уже есть в этом деле некоторый опыт - выходил работать с котенком Тимой на плече. Но Тима вырос, стал спрыгивать, и теперь он спокойно живет дома с другим котом и собакой - вроде как на пенсии: поработал немного, и хватит.

- О чем вы мечтаете, чего хотите?
- Да, пожалуй, уже ни о чем. Только хочу, чтобы здоровье было у меня и моей семьи. Хочу поставить на ноги детей. А в плане творческом как получится.
- Вы считаете себя счастливым человеком?
- Да. У меня есть жена, увлечения. А семья это главное увлечение. Думаю, еще над сказать, что я бывший наркоман. Кололся в свое время. И только смерть родного брата от передозировки заставила меня задуматься. Я понял, что вся остальная жизнь, включая родственников, семью, уходит, и даже не на второй

план, а куда-то очень далеко. И бросил наркотики. Сам избавился. Решил, что лучше вести нормальный образ жизни. Это был темный момент в моей жизни, это была трагедия, и я никому не желаю ее испытать.

Тридцатидевятилетний цирковой музыкант (или музыкальный циркач) уже три года подряд выступает в Байкальске на фестивале. Сергей говорит, что у него самое любимое дело - гитара. "Это лучшее, что я умею делать".

Автор: Артур Скальский © Номер один IT`S MY LIFE..., БАЙКАЛ ● 2770 04.06.2002, 00:00 ₺ 228

URL: https://babr24.com/?ADE=2642 Bytes: 6123 / 6081 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com
Подробнее о размещении
Отказ от ответственности
Правила перепечаток
Соглашение о франчайзинге
Что такое Бабр24
Вакансии
Статистика сайта
Архив
Календарь
Зеркала сайта